A6M33SSL: Domaci uloha: DU5

Varianta: polacmil

1. [stat_ci_vitamin, 0.300 b.] Podnik vyrabi dopln¢k stravy s vitaminem C ve formé tabletek.
Vyrobni proces v normélnim stavu produkuje tabletky, jejichz prumérny obsah vitaminu C by
mél byt 4 = 100 £ 1 mg a rozptyl by nemél byt vétsi nez o2, = 1 mg?. Z dané Sarze jsme
odebrali n tabletek, zméfili jsme obsah vitaminu C a dostali tak realizaci n.v. x.

a) Vypoététe odhad stiedni hodnoty Z a rozptylu s2 = r z realizace ndhodného vybéru x.

b) Spoctéte 100(1 — )% oboustranny intervalovy odhad (mg, my) pro stiedni hodnotu obsahu
vitaminu C v tabletce.

c¢) Spoctéte 100(1 — a)% dolni intervalovy odhad r4 pro rozptyl obsahu vitaminu C v tabletce.

d) Vyhovuje tento proces pozadavkim, pokud byste méli soudit podle vypoctenych intervalua
spolehlivosti? (Do JSON souboru uved'te bud "spl": "ano" nebo "spl": "ne").

Neni-li uvedeno jinak, zaokrouhlete vysledky na 4 platné ¢islice.
Parametry: n =5, x = [99.18,99.12,98.94, 98.56, 99.54], o = 0.01

Pozadované vysledky: z, r, mq, mp, rq, spl

2. [stat_ci_baker, 0.400 b.] V pekaistvi, kde si zaklddaji na ruéni vyrobé, jsme nakoupili n
bochniku téhoz druhu chleba. Bochniky jsme zvazili a jejich primeérnd hmotnost byla X = m
kg s vybérovou smérodatnou odchylkou sx = s kg. Predpokladejme, Zze hmotnost bochniki ma
normaln{ rozdéleni.

a) Predpoklddejme, ze nase odhady m a s jsou skute¢nymi parametry rozdéleni hmotnosti
bochniki. Jakou minimélni garantovanou nosnost M; musi mit taska, aby unesla kterykoli
z 95 % nejlehéich bochniku?

b) Jakou minimélni garantovanou nosnost M, musi mit taska, aby unesla prumeérny bochnik
s 95% spolehlivosti? (Prumérny bochnik je bochnik s hmotnosti rovnou nezndmé stiedni
hodnoteé.)

c¢) Urcete 99% oboustranny interval spolehlivosti (d, h) pro stfedni hodnotu hmotnosti bochniku.

d) Kolik bochnika n. celkem bychom museli zvazit, abychom byli schopni uré¢it oboustranny
odhad stfedni hodnoty hmotnosti bochniku s alespon 99% spolehlivosti a s maximalni
piipustnou chybou A? (Vysledkem by mélo byt nejmensi celé ¢islo, které spliuje pozadavky.)

Parametry: n =14, m =3.97, s =0.91, A =04
Pozadované vysledky: M;, M,, d, h, n.

3. [stat_ci_smoking, 0.300 b.] Chceme odhadnout procento lidi v populaci, ktefi jsou pro tuplny
zédkaz koufeni v restauracich. Predpoklddejme, Ze kazdy ¢lovék bud je pro zékaz nebo neni, jind
moznost neexistuje.

a) Napiste, jakym rozdélenim lze popsat vybérovou relativni éetnost v zavislosti na populaéni
pravdépodobnosti ¢ (predpokladejte rozsah vybéru vétsi nez 100). Vyjadiete chybu obou-
stranného intervalového odhadu jako funkci populaéni pravdépodobnosti. Pro jakou hod-
notu populaéni pravdépodobnosti g, je tato chyba maximalni?



b) Urcete pocet lidi nq, jichz se budete muset zeptat na nazor, abyste zaruéili, ze chyba 100P%
intervalu spolehlivosti nepfesdhne A = d, at uZ je skuteénd populaéni pravdépodobnost
jakakoli. (Vysledek uvedte jako celé &islo.)

c) Urcete pocet lidi no, jichz se budete muset zeptat na nazor, abyste zajistili, ze se chyba
100P% intervalu spolehlivosti nebude moc liSit od Apnax = d, vite-li, Ze v minulém po-
dobném méteni bylo pro zdkaz kouteni 100g,% oslovenych, a predpokladate-li, ze se tato
hodnota moc nezménila. (Vysledek uved'te jako celé ¢fslo.)

d) Provedli jsme pruzkum a ziskali jsme realizaci ndhodného vybéru velikosti ny. V ném se
ny lidi vyjadrilo pro uplny zdkaz koufeni v restauracich. Vypoctéte 100P% oboustranny
intervalovy odhad (g1, g2) oblibenosti prezidenta.

Neni-li uvedeno jinak, zaokrouhlete vysledky na 4 platné ¢islice.
Parametry: P =0.99, d = 0.05, ¢, = 0.13, n4 = 105

Pozadované vysledky: ¢,,, n1, n2, q1, ¢



